

Евлоев Магомед Яхьяевич, 22 ноября 1971 г., Малгобек, - 31 августа 2008 г., Назрань. В 1992 г. окончил Саратовский юридический институт. В 1993-1999 гг. Магомед Евлоев работал в прокуратуре Ингушетии, расследовал похищения людей, участвовал в "силовых" операциях по освобождению заложников. В связи с одной из таких операций был обвинен в превышении полномочий, и, хотя уголовное дело было прекращено, ушел из прокуратуры.

Став предпринимателем, в 2001 г. Магомед Евлоев открыл сайт "Ингушетия.ru". Сайт критически оценивал как президента Ингушетии Руслана Аушева, так и сменившего его в 2002 г. Мурата Зязикова. При Зязикове в республике, достигли небывалых масштабов коррупция властных структур и произвол силовых структур, - похищения и исчезновения людей, - а жесткое давление властей привело к фактическому исчезновению в республике свободной прессы. Это сделало сайт "Ингушетия.ru" единственным независимым информационным ресурсом, способствовало его небывалой востребованности.

Власти неоднократно пытались закрыть сайт. Летом 2007 года против Евлоева было возбуждено уголовное дело по обвинению в разжигании межнациональной розни (в связи с обсуждением на сайте событий осетино-ингушского конфликта), но 18 марта 2008 г. Верховный суд России отклонил этот иск.

Сформировавшееся в Ингушетии во второй половине 2007 г. массовое ненасильственное протестное движение естественным образом группировалось вокруг сайта Магомеда Евлоева, - это вызвало новые репрессии. В октябре 2007 г. было возобновлено уголовное дело 1999 г., связанное с работой Евлоева в прокуратуре. В декабре 2007 г. Магомед отказался от управления сайтом, - формально по воле своего отца, - но остался владельцем ресурса, "не работал над новостными сообщениями и не вмешивался в редакционную политику, занимаясь исключительно собственной адвокатской практикой в Москве".

Давление на сайт продолжалось. 3 мая 2008 г. прокуратура Ингушетии обратилась в суд с просьбой признать экстремистским опубликованное на сайте интервью одного из оппозиционеров, обвинившего Мурата Зязикова в казнокрадстве и в связях с похитителями людей. 6 июня Кунцевский суд Москвы удовлетворил этот иск, запретив деятельность сайта "Ингушетия.Ру". 12 августа Московский городской суд подтвердил запрет.

В августе 2008 г. главный редактор сайта Роза Мальсагова попросила политического убежища во Франции.

31 августа 2008 г. в аэропорту Магас Магомеда Евлоева посадили в машину охраны министра внутренних дел Ингушетии. В машине Евлоев был смертельно ранен в голову выстрелом в упор из пистолета, и в тот же день умер в Назрановской больнице.

Следствие квалифицировало это преступление как "убийство по неосторожности". 11 декабря 2009 г. сотрудник МВД, убивший Магомеда Евлоева, был приговорен к двум годам колонии-поселения, однако 4 августа 2010 г. он был расстрелян неизвестными в центре Назрани. Вопрос об организаторе или заказчике убийства следствие и суд не ставили.

Цитаты:

1.

Скажу честно, сайт Ингушетия.Ru создавался только для проведения кампании в поддержку Зязикова. Даже домен zyazikov.ru был куплен на имя сайта. Тогда казалось, что смена власти благотворно скажется на Ингушетии.

Но Зязиков оказался бездарным руководителем, и мы пришли к сегодняшнему дню. К власти в Ингушетии пришел некомпетентный человек, предатель ингушского народа. Именно такие люди приводили ингушей к трагедии. У главы республики под носом похищают старшего помощника прокурора республики, а он, словно в рот воды набрал. В республике действуют какие-то вооруженные формирования, пропадают бесследно люди, а президент молчит. Да и экономическое состояние в Ингушетии желает оставлять лучшего. Это мое личное мнение, а не политическая позиция.

Они не понимают, что есть все-таки на свете люди без корыстных устремлений, просто так, ради справедливости идущие напролом, говорящие правду открыто и без прикрас. У них в голове не укладывается, как это можно наживать врагов, терять друзей, нести материальные затраты ради справедливости, рисковать ради униженных и оскорбленных, быть на стороне слабых и незащищенных.

Обращаясь к своим врагам, скажу лишь одно: меня успокаивает то, что вас прекрасно знает население республики, что среди вас нет ни одного положительного человека, любящего свою республику, участвующего в её возрождении, что в большинстве своём вы – отбросы ингушского общества, стоящие на защите зла, порока, несправедливости. Зато на моей стороне те, кому я помог в трудный момент, защитил, освободил из плена, спас от вашего произвола. И есть надежда на великую истину о том, что Добро, рано или поздно, побеждает Зло.

2.

На наш взгляд, только отказ от практики уплаты выкупов и многодневная кропотливая работа по раскрытию преступлений, изоляции похитителей, разоблачению преступных группировок, занимающихся похищениями людей, повсеместному обнародованию данных об их лидерах и членах, могут положить конец такому позорному для вайнахов виду преступности, как похищения людей. Лиц, пытающихся посредничать в получении выкупа, следует подвергать всеобщему позору, поскольку они, забыв традиции и обычаи вайнахов, превратив свободу человека в товар, который можно купить и продать, во многом способствуют деградации нашего народа, его привыканию к униженному и рабскому существованию. В правоохранительных органах должны быть созданы условия для нормальной и творческой работы честных и порядочных сотрудников, искренне желающих торжества справедливости и бескомпромиссно борющихся с преступностью. Таких работников мало, нередко их преследуют, поскольку они никак не вписываются в атмосферу взяточничества и коррупции, царящую в правоохранительной системе.